

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатаві вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в д. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно „ — 45  
Поодинокое число 3 кр.

## Справи парламентарні і соймові.

(Конференція послів Барвіньського, Вахнянина і Соколовського з п. Міністром фінансів в справі підвищення плати професорам шкіл середних. — Дебата над законом о жандармерії і промова пос. Вахнянина. — Скликане соймів краєвих. — Преліминар галицького бюджету краєвого на р. 1895.)

З Відня пишуть нам:

Нині (17 грудня) відбули послы Барвіньський, Вахнянин і Соколовський конференцію з міністром фінансів дром Пленером в справі підвищення плат професорам шкіл середних. Міністер заявив, що при теперішній провізоричній регуляції плат одержать учителі о 1000 зр. пенсії 80 зр. додатку; учителі о 1200 зр. плати, т. е. посідаючи перший п'ятилітній додаток, одержать 100 зр., прочим не буде тепер плата підвищена. На заміт, що випадало би доконче дати кождому заступникови учительському сталу річну заповогу з мільона на се призначеного, заявив др. Пленер, що ту пекучу справу возьме з міністром просвіти під розвагу і буде старатись жаданку сему вдоволити, що до других урядників, то представляєсь річ так: Урядник з платою 600—800 зр. одержать в слідуєчім році (1895) додаток в сумі 60 зр.; урядник з платою 800—1000 (включно) 80 зр.; урядник з платою 1000—1300 зр. одержать додатку 100 зр. Міністер висказав при тім надію, що стала регуляція плат всіх урядників, не виключаючи цілого етату учительського, наступить найдалше по двох роках, як лиш правительство роздобуде фонди потрібні з

монополю горівчаного. В приватній розмові обидяв також міністер просвіти перти на то, щоб суплентам дано вже тепер сталу заповогу річну в квоті 60 зр.

На понеділковім вечірнім засіданю Палати послів ухвалено в другім і третім читаню новий закон о жандармерії. В дебаті над тим законом промавляв межи іншими і пос. Вахнянин та упімнув ся о то, щоб міністер краєвої оборони видав розпоряджене, аби жандарми, поставлені в Галичині, знали язык руский та щоб не надуживали своєї власти, відкидаючи папшорти для худоби писані по руски. Пос. Пацак поставив резолюцію, жадуючу, щоби жандармам видавано книжочки службові і щоби жандарми складали свої рапорти в краєвій мові. Против сеї резолюції промавляв Міністер краєвої оборони, котрий зазначив, що в принци, щоби жандарми складали справозданя в німецькій мові, не розходить ся о то, щоби тім мові надаги якийсь привилей, але о то, щоби була одна мова службова, без котрої збройна сила була би неможлива.

Патентом цісарским з дня 16 грудня скликані вже сойми краєві а то: сойми краєві Чех, Долішної і Горішної Австрії, Стирії, Морави, Шлеска, Гориції і Градиски на день 27 с. м.; сойми Галичини і Країни на 28 с. м.; сойми Зальцбургга, Каринтії, Буковини і Тиролю на день 3 січня 1895; сойми Дальмації, Істриї і Триесту на 10 січня а сойм Форальберга на 14 січня 1895.

Галицький Виділ краєвий ухвалив вже преліминар бюджету краєвого на 1895 р. до предложена соймові. Мимо того, що в слідуєчім році має бути відповідно до установленого соймом пляну сплачена сума около півтора мільона зр. давних довгів краєвих, а на цілі

продукційні, як іменно на школи, комунікацій, регуляції рік, меліорації рільні і на поліпшене санітарних відносин має бути ужита сума більше як о 600.000 зр. виспа, як в бюджеті на сей (1894) рік, вносить Виділ краєвий обнижене краєвого додатку до податків о 4 кр. Успішний той вислідок треба завдячувати доходам з краєвих оплат консумційних від горячих напитків, котрі по відшибненю коштів адміністрації мають принести чистого доходу 800.000 зр. Половина з тої суми піде на поліпшене бюджету, а друга половина після ухвали соймові має послужити на обнижене краєвих додатків до податків. Один крейцар додатків до податків представляє около 100.000 зр. доходу.

## ДОПИСЬ.

З Ясеня.

(Про порядки в селі Ясени коло Перемиська).

Пишуть до вас наші газди ріжні діла, то й ми напишемо, аби сте надрукували і цілому рускому народови розіслали — що у нас в Ясени не було порядку, аж тепер запровадив наш пан-отець Білецький дуже красні порядки. Як то було давніше, то аж встид казати і шкода панеру на таку безліч огидну. Але тепер, коли наші пан-отець дали ся удросити, щоби їх вибрати у нашу раду, то ми разом з купцями жидами і всею інтелігенцією дали на нашого пан-отця 180 голосів, як один, а пан-отець помогли нам вибрати дуже а дуже честного пана війта, Павла Фьбоку і взяли ся до діла як Бог приказав: завели велику твере-

14)

## З КРАЮ ФАРАОНІВ.

Культурно-етнографічні образки в нинішнього і стародавнього Єгипту.

(Шлях: Г. Бруґша, Г. Рольфса, Т. Намана і др.)

### IV.

Феллахи, Копти і Бедуїни, їх звичай і обичай. — Ніль яко мірило часу. — Єгипетські свята іні в службі звездарській. — Стародавні Єгиптяни, їх походжене, їх мова і віра. — Сфинкс. — Піраміди і їх значіне.

(Дальше.)

Жерелом всеї благодати для Єгипту єсть ріка Ніль. Ріка та, випливаючи із самої середини Африки, котить свої води вузкою долиною поміж двома пустинями на північ, а виливаючи щодня в одній порі вкриває долину замулом і робить її дуже урожайною. Так було в глибокій старині, так єсть ще й нині. Дяклятого то ціле жите стародавніх Єгиптян вязало ся з Нілем і ся ріка уважала ся у них святаю. Таке саме значіне має она ще й для теперішніх жителів Єгипту, бо як тисячі літ тому назад, так і нині покладають Єгиптяни на ся ріку всю свою надію; як давніше, так і тепер чекають они нетерпеливо, коли вода

в ній стане прибувати та який буде стан води, бо від сего зависить вся їх будучність. Тому то й не диво, що ще й нині так само як в глибокій старині повніє ріки уважає ся за найбільше свята народне, а дні, в котрих вода в Нілю зачинає прибувати або опісля опадати, означають ся точно в єгипетскім календарі. Ніль прибыває і опадає так правильно, що се з'явище мусіло конче вже в найдавніших часах звернути на себе увагу, а ріка ся була дяклятого і єсть ще до нині мірилом часу.

На кілька днів перед тим, коли сонце стає літом найвише на небі, як звістно дня 21 червня після нового календаря, зачинає ріка прибувати. В Єгипті єсть до нині повірка, що в ту пору, в ночи дня 5 старого, або 17 нового стиля червня, спадає з неба капля води, від котрої ріка прибыває. Ніч ту називають дяклятого „ночию каплі“. Треба ту ще й то додати, що хоч магометанські народи числять час після обігу місяця, то однакж в сім случаю задержали християнсько-коптийський календар, після котрого новий рік припадає на 10 вересня, а роки числять ся після сонця. Забобонні люди ставлять тої ночи тісто на дахах, а коли оно добре скине і здойме ся в гору, то ворожать з того, що й повінє буде велика і господар хати буде довго жити. Коли ж тісто не рушить ся, то знак, що господаря жде близька смерть і що Ніль буде сего року малий. Тут треба додати, що теперішні Єгиптяни називають словом Ніль не ріку, але повінє,

а саму ріку називають „морем“ або „солодкою водою“.

Дня 9 (21) червня стає сонце найвише на небі і тогда починає ся горяча пора року. В ночи перед тим виписують забобонні люди молитви з корану і розвіщують карточки з ними на трох стінах хати, лиш борони Боже не на тій, в котрій двері; ті карточки то найліпший спосіб — на блощиці. День 19 червня (1 липня) призначений на мірене води в ріці. Урядова комісія іде на ріку і мірить глибокость води, а на другий день розходять ся по місті возні і оголошують народови, що вже настала повінє. День 25 липня (6 серпня) зазначений в єгипетскім календарі дяклятого, бо того дня сходить ззізда Сиріус, котра вже в глибокій старині мала велике значіне для означія тої пори, коли настає повінє в ріці. В днях межі 25 липня (6 серпня) а 11 (23) серпня припадає свята „вінчання Нілю“ а з ним і „прорізуване греблі“, найбільше свята у теперішніх Єгиптян, котре обходить ся в Каїрі з великою парадю, на котрім являє ся й сам кедив. На однім з берегів великого каналу, котрий перепливає місто, а котрий перед повеңею відділяють від ріки греблею, сиплють із землі т. зв. „молоду“, котру, скоро проріжуть греблю, вода Нілю забирає з собою і ніби то Ніль вінчає ся з нею. Єсть то звичай, котрий лишив ся ще по стародавніх Єгиптянах; „молода“ представляє їх богиню Ізіс, а Ніль бога Озіріс, котрий повінчав ся з тою богинею.





## І Н С Е Р А Т И.

**ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ**

почавши від 1 лютого 1890 поручає

**4% Асигнати касові**

в 80 днівним виповідженням

**3 1/2% Асигнати касові**

в 8 днівним виповідженням, всіма згодачі ся в обізі

**4 1/2% Асигнати касові**в 90 днівним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. з днівним терміном виповідження.  
Львів, дня 31 січня 1890. 41 Дирекція.**Бюро оголошень і дневників**

приймає

**О Г О Л О Ш Е Н Я**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонса приймати.

**С. Спітцер у Відни**

поручає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплектні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ**

поручає

найновіше патентоване начинне кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

**До набутя у Івана Шумана у Львові**

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

**С. Кельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплектні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини****Л ь в і в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальоги.